

■ ЗНАЙ НАШИХ!



## ПОМОЩЬ ВАЖНАЯ И НАДЕЖНАЯ

Дружинники «столичного» продолжают следить за общественным порядком.

В Тюменской области подвели итоги конкурсов среди народных дружин и дружинников за 2023 год. Традиционно в числе лидеров представители Тюменского района.

Почетное третье место конкурса заняла народная дружина имени Тимура Мухутдинова. В местной общественной организации Тюменского района состоит 140 человек – педагогов, депутатов и сотрудников администраций муниципальных образований, пенсионеров силовых структур, общественников и всех неравнодушных жителей.

Сегодня отряды дружины действуют в 17 муниципальных образованиях «столичного». В 2023 году народная дружина без малого 6 тысяч раз выходила на охрану общественного порядка, почти 70 раз участвовала в задержании потенциальных правонарушителей, провела почти три тысячи бесед с населением, разъясняя правовую информацию и нормы поведения в общественных местах.

Среди особо отличившихся членов дружины – командир Богандинского отряда Владимир Копылов. По результатам работы в 2023 году Владимир Викторович удостоен звания «Лучший народный дружинник» областного конкурса. В числе прочего Копылов 20 раз участвовал в задержании правонарушителей, провел более 200 бесед, напоминая взрослым и детям, как жить в безопасности и соблюдать порядок.

Защитники общественного порядка Тюменского района обязательно продолжают выполнять свою важную и ответственную миссию для спокойствия и комфорта земляков.

Пресс-служба главы района.

■ АКТУАЛЬНО

## ПЛАНОВЫЕ РЕМОНТЫ НА ЭЛЕКТРОСЕТЯХ

С 24 по 30 июня энергетики «Россети Тюмень» выполняют в Тюменском районе реконструкцию 4 воздушных линий 10 кВ и ряд работ по плановому техобслуживанию и ремонту.

Эти ЛЭП являются элементами «опорной» сети в населенных пунктах Чикчинского, Горьковского, Переваловского и Успенского муниципальных образований.

Для безопасности персонала при проведении технических мероприятий будет вводиться режим временного ограничения электроснабжения.

Адресное информирование потребителей осуществляется гарантирующей поставщик электроэнергии (энергосбыт), которому заблаговременно предоставлена информация. Также график плановых ограничений электроснабжения направлен в администрации муниципальных образований.

Перечень населенных пунктов и предварительный график плановых перерывов подачи электроэнергии:

**С 24 по 27 июня**  
деревня Есаулова, КП Долина Есаулова, ДНТ «Курень» (весь населенный пункт).

**С 24 по 29 июня**  
деревня Ушакова,  
ул. Заречная, ул. Зеленая, ул. Новая, пер. Парковый, ул. Садовая, ул. Советская,

село Успенка,  
ул. Восточная, ул. Кедровая, ул. Кленовая, ул. Майская, ул. Молодёжная, ул. Пушкиновых, ул. Радужная, ул. Рябиновая, ул. Сосновая, ул. Спортивная, ул. Успенская, ул. Хвойная, ул. Шахарёвых, ул. 55 лет Победы, ул. 400-летия села.

Также напоминаем, что плановые ограничения электроснабжения в рамках ремонтной программы коснутся населенных пунктов КП Альпийская долина, с/о «Воскресенье», КП Долина Есаулова, КП Заповедный, Коняшина, Кулаково, Кулига, СНТ «Лесная поляна», ДНТ «Лесное», Луговое, с/о «Луч», Мальково, Молчаново, ДНТ «Надежда», СНТ «Незабудка», Насекина, Новотарманский, Ошкурова, Падерина, Перевалово, СНТ «Поле чудес-2», Речкино, Решетникова, Салаирка, СНТ «Серебряный бор», КП Сказка, СНТ «Сосенка», Субботина, Туринский, Успенка, Червишево, Чикча.

АО «Россети Тюмень».

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ НИЧТО НЕ ЗАБЫТО, НИКТО НЕ ЗАБЫТ...



## «ТОТ ДЕНЬ, ЧТО В ПАМЯТИ ЖИВЁТ...»

День памяти и скорби минутой молчания отметили во всех муниципальных образованиях Тюменского района.

В селах и деревнях прошли митинги с возложением цветов к памятникам павших.

В поселке Боровский митинг состоялся в парке Победы. На него пришли руководители муниципального образования, депутаты, представители совета ветеранов, других общественных организаций, ветераны боевых действий. Школьники принесли портреты своих дедов и прадедов – участников Великой Отечественной войны.

На митингах вспоминали, сколько жителей села ушли на фронт и сколько не вернулись.

Из Юрт Андреевских (ныне п. Андреевский) были призваны 68 человек. Не вернулись с полей сражений 38. В митинге, состоявшемся в поселке, приняли участие представители старшего поколения, депутаты и кандидаты в депутаты муниципального образования, активисты «Движения первых», юнармейцы.

Из трех населенных пунктов Ембаевского МО проводили на фронт около 400 человек, из них 197 остались лежать на полях сражений. Житель д. Тураева Ахметрашит Аширбеков удостоен звания Героя Советского Союза.

Помимо митингов и возложения цветов в районе прошло множество других мероприятий. Юные богандинцы из летнего лагеря спортивной школы № 2 «В ритме спорта» подготовили общерайонный коллаж «Помним! Гордимся! Скорбим...».

В Успенском краеведческом музее прошел информационный час «Внезапное нападение». Дети оздоровительного лагеря «Солнечный» Успенской школы узнали, почему 22 июня называется Днем памяти и скорби, о том, какие памятники есть в селе, рассматривали экспонаты, рассказывающие о Великой Отечественной войне.

В библиотеке с.Червишево дети посмотрели военную кинохронику, узнали о книгах, посвященных подвигу советского народа, поучаствовали в командном квесте «Тот самый первый день войны».

В центре культуры и досуга «Родник» п. Московский прошла литературно-музыкальная гостиная «Тот день, что в памяти живет...». Со сцены звучали стихи, музыка и песни военных времён, строки из писем солдат, ушедших на войну, в исполнении артистов ЦКиД, воспитанников театрального кружка, ансамбля народных инструментов «Колорит».

В сердцах россиян ничто не сотрет память о дате начала Великой Отечественной войны, о тех, кто уже не придет никогда...

Подготовила  
Татьяна ОРЛОВА.  
Фото Винзилинского  
и Червишевского МО.



## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

# ИЗБЕГАТЬ ОБЩЕНИЯ С МОШЕННИКАМИ

В Тюменском районе обсудили меры противодействия кибермошенничеству.

«Некогда объяснять», «С вашей карты проходят подозрительные операции», — вероятно, почти каждый слышал эти фразы во время телефонного звонка с неизвестного номера. Ежедневно в сводках полиции фигурируют киберпреступления. Практически все потерпевшие знают о методах, которые применяют мошенники, и все же в определенный момент угрозы оказывают больше влияния, чем собственные знания.

На очередном заседании Координационного совета по профилактике правонарушений изучили актуальную статистику по Тюменскому району. В заседании приняли участие глава района Ольга Зимина, председатель Думы Валентин Клименко, районный прокурор Денис Коротаев, представители правоохранительных ведомств, главы муниципальных образований и сотрудники администрации.

Главной темой заседания стало мошенничество. Сотрудники правоохранительных органов отмечают незначительное снижение количества преступлений в этой области (со 137 до 125 случаев), однако работы в данном направлении еще очень много.

Заместитель начальника полиции МО МВД России «Тюменский» Владимир Пушкарев отмечает рост числа преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий: этот показатель вырос с 201 до 296 случаев. Мошенники постоянно используют новые формы и инструменты влияния на пользователей интернета: представляются родными и близкими, начальниками и коллегами, сотрудниками банков и правоохранительных ведомств.

Представителям органов местного самоуправления рассказали о правилах безопасности в киберпространстве. Старший преподаватель кафедры информационно-аналитического и документационного обеспечения деятельности Тюменского института повышения квалификации сотрудников МВД России Антонина Черецких акцентировала внимание на соблюдении цифровой гигиены, противодействии телефонным мошенникам, фишинге, вредоносных приложениях, вирусах и фейках.

Пресс-служба главы района.

## ■ КУЛЬТУРА



## «ИСТОРИЯ О БАЛАЛАЙКЕ»

Она умеет плакать и смеяться, петь жалобные песни и хлестать сатирой. Нежная, ласковая, задорная, лукавая, игривая, милая, добрая, насмешливая, душевная...

Сколько эпитетов ни подбери, все они о ней — простушке о трёх струнах, инструменте с огромной душой.

Она — символ России с давних времён, прошедшая сложный путь от музыкальной игрушки черни до всенародного и всемирного признания.

Узнали, о каком инструменте идет речь?

23 июня в России празднуется День балалайки, установленный в 2008 году, через 320 лет со дня первого документального упоминания об этом инструменте.

В рамках проекта «Культура» для школьников села Луговое прошёл круглый стол «История о балалайке» с лауреатом меж-

дународных и всероссийских конкурсов, артистом Тюменского оркестра русских народных инструментов им. Леонида Беззубова, художественным руководителем ансамбля народной музыки «Сибирская забава» областного Дворца национальных культур «Строитель» Максимом Сухарским.

Встреча прошла в стенах Луговской школы. Ребята узнали историю балалайки, услышали игру на этом инструменте и стали участниками оркестра.

Алексей АДАМОВИЧ, культорганизатор сельского клуба, с. Луговое.

## ■ К 80-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ДАТЫ И СОБЫТИЯ

В преддверии 80-летия Тюменской области продолжаем публиковать хронологию событий региона и фактов истории Тюменского района.



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944-2024

### 1960 год

Ансамбль Тобольского кремля включен в список памятников культуры государственного значения.

В Тюменском районе началась реорганизация колхозов в совхозы.

На основе колхоза «Родина» Луговского сельсовета и им. Фрунзе Утяшевского сельсовета создан совхоз «Луговской».

Колхоз им. Калинина Ембаевского сельсовета и им. Менжинского Яровского сельсовета объединены в совхоз им. Калинина.

Колхозы «Путь Ленина» и «Новая жизнь» Богандинского сельсовета реорганизованы в совхоз «Тюменский».

Открыта районная поликлиника.

### 1961 год

Открыто Усть-Балыкское не-

### 1962 год

Рабочие поселки Боровский и Винзили переданы в административное подчинение Тюменскому горсовету.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР образован Тюменский укрупненный сельский район с включением в его состав укрупненных Нижнетавдинского и Яровского районов.

### 1964 год

В Тюмени открыт индустриальный институт.

Отправлен первый танкер нефти из с. Шаим Ханты-Мансийского национального округа на Омский нефтеперерабатывающий завод.

Открыто Губкинское месторождение.

В Тюменском районе на базе разукрупненного совхоза им. Ка-

линина создан совхоз «Борковский» молочно-картофелеводческого направления.

Образован совхоз «Туринский» с центром в селе Чикча. Созоновский сельсовет переименован в Борковский.

### 1965 год

Открыто Самотлорское месторождение, вошедшее в десятку крупнейших месторождений мира.

В районе поселка Богандинский размещена бригада ракетных войск стратегического назначения. В поселке Винзили начал работу завод по производству силикатного кирпича.

Тюменский район разукрупнен, в состав вновь созданного Яровского района отошли 16 сельсоветов.

Образованы совхозы «Плодовый», «Салаирский», «Переваловский», «Каскаринский».

Открыта больница в селе Успенка на 50 коек.

### 1966 год

Открыто крупнейшее в мире Уренгойское газоконденсатное месторождение.

В поселке Боровский сдан больничный корпус на 35 коек.

Высокого звания Героя Социалистического Труда удостоены труженики Тюменского района доярки П.И. Макарова из совхоза «Плодовый», Т.Ф. Федорович из учхоза сельхозинститута, птичница А.Е. Спиридонова с птицефабрики «Боровская».

### 1967 год

На Тюменском моторном заводе собран первый турбореактивный двигатель.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Тюменская область награждена орденом Ленина за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, освоении нефтяных и газовых месторождений.

В Тюменском районе появилась поселок торфодобытчиков Новотарманский.

Совхоз «Успенский» награжден Знаменем Президиума Верховного



Заседание правления колхоза в селе Борки: председатель Илья Богдашин, секретарь парткома Иван Кониловский, бригадир Анастасия Рыбкина, главный агроном Михаил Золотухин. Вскоре колхоз превратится в совхоз «Борковский».

фтяное месторождение — первое крупное в Северном Приобье.

В Тюмени открылся первый металлический мост через Туру в створе улицы Челюскинцев.

При Тюменском райисполкоме создан совет пенсионеров.

### 1962 год

На Тазовской площади ударил мощный газовый фонтан. Это первое на Крайнем Севере крупное газовое месторождение.

### 1963 год

Основан Тюменский моторный завод.

Открыт Тюменский медицинский институт.

В поселке Боровский Тюменского района на базе птицефермы создана птицефабрика «Бо-



Больница в Успенке на 50 коек. На территории — памятник Ленину и даже фонтан.



На птицефабрике «Боровская».

Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, ВЦСПС за победу в социалистическом соревновании и в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Знамя оставлено совхозу на вечное хранение — как символ трудовой доблести.

### 1968 год

Тюменские нефтяники вышли на уровень добычи нефти более 1 миллиона тонн в месяц.

Введен в эксплуатацию Тюменский камвольно-суконный комбинат.

В селе Онохино открыта птицефабрика «Пышминская».

Подготовил Петр ВАСЕЧКИН. Фото из архива «Красного знамени» и музея птицефабрики «Боровская».



